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 أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير قسم العلوم المالية والمحاسبة
أستاذ المقياس: الدكتور صـــــــراوي 

 مــــــــراد
 سنة الثالثة: محاسبة ومراجعةال : محاسبة الشركاتمقياس

 م0204م /0202ة: السنة الجامعي الخامسلسداسي ا م0204 جانفيلى إ 0202أكتوبر من 

 :سلسلة تمارين حول العمليات الواقعة على رأس المال

  :الأولالتمرين 

أكتوبر  21البلاستيكية والتي تأسست في  الأنابيب لصناعة إليكم ميزانية شركة الهضاب

 م، والمبينة بالعناصر الموالية: 1221

 :تيكيةميزانية شركة الهضاب لصناعة الأنابيب البلاس

 C.P + Les)الأموال الخاصة والخصوم  (Les actifs)الأصول 

passifs)  
 المبالغ البيان ق. ص إ. م. خ ق. إ البيان

 1.020.111 الأموال الدائمة 1.012.111 00.111 1.011.111 الأصول غ. ج

   000.222 02.222 000.222 المباني
المعدات 
 والأدوات

 0.02وس الأموال )رؤ 000.222 10.222 001.222
 سهم(

22.22.222 

 00.222 الاحتياطات القانونية 000.222 10.222 002.222 معدات نقل
 122.222 احتياطات اختيارية 10.222 0.222 00.222 أثُاث مكتب

الأصول 
 الجارية

 00.222 نتيجة الدورة 100.111 11.111 101.111

 100.111 يةالخصوم الجار 00.222 0.222 00.222 مواد ولوازم
 202.222 الموردين 00.222  00.222 مواد مصنعة 

 20.222 أوراق الدفع 10.222 1.222 02.222 زبائن

   22.222  22.222 أوراق القبض

   00.222  00.222 البنك

   11.222  11.222 الصندوق

 1.000.111 المجموع 1.000.111 111.111 1.100.111 المجموع

 

على زيادة رأسمال الشركة، م 1212مارس  02ية العامة الاستثنائية المنعقدة في قررت الجمع أولا: 

وذلك عن طريق شراء آلات صناعية عالية التكنولوجيا لكي تساهم في زيادة الكمية المنتجة من الأنابيب 

مة دج خارج الرسم، مع العلم أن الرسم على القي 002.222البلاستكية، حيث قدرت قيمة هذه الآلات بـ 

 وأنه غير مسترجع. % 91المضافة 

على زيادة رأسمال الشركة، م 1212مارس  02قررت الجمعية العامة الاستثنائية المنعقدة في  ثانيا:

وذلك عن طريق ضخ المزيد من الأموال من أجل مواجهة ديون الشركة واقتناء التموينات الضرورية 

على منتوج يمتاز بخاصية المنافسة في السوق المحلية  الحصول بغيةوالعالية الجودة للعملية الإنتاجية، 

دج، وأن يتم وضعها في  002.222أمام المنتوج المستورد من الخارج، وتم الاتفاق على تقديم ما قيمته 

صندوق الشركة، ويتم الاكتتاب عن طريق المرور لدى الموثق من أجل تحرير عقد تعديل رأس مال 

 الشركة.
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على زيادة رأسمال الشركة، م 1212مارس  02العامة الاستثنائية المنعقدة في قررت الجمعية  ثالثا:

مالها، حيث قدرت ديون هذا الدخول كمساهم في رأس هوذلك بعد التفاهم مع أحد موردين الشركة وقبول

 الاختيارية. الاحتياطات من دج 902.222 قيمته ما كذلك دج، ودمج 902.222الأخير بـ 

 الشركة، رأسمال زيادة على م0209 مارس 09 في المنعقدة الاستثنائية العامة ةالجمعي قررت رابعا:

دج،  050.222دج، معدات وأدوات بـ  502.222إعادة تقييم أصولها، حيث قدرت المباني بـ بعد  وذلك

مصنعة  دج، مواد 00.222ولوازم  دج، مواد 62.222مكتب  دج، أثُاث 002.222معدات النقل 

 دج. 52.222

  المطلوب:

 حدد نوع كل الطريقة خاصة بزيادة رأس المال؟  .9

 في دفاتر الشركة؟ سجل كل طريقة .0

 :الثاني تمرينال

دج،  0.222.222، برأس مال يقدر بـ ( مساهمين20لدينا شركة مساهمة تتكون من سبعة )

لموالي، للسهم، وحصص الشركاء موضحة في الجدول ا دج 2.222وتبلغ القيمة الاسمية للسهم الواحد 

دج، وذلك عن  1.222.222م رفع رأسمال الشركة بقيمة 10/20/1220حيث قررت الشركة في 

جديدة، وذلك رغبة منها في توسيع  نقديةسهم جديد، وهي ممثلة في مساهمات  2122طريق إصدار 

يمة تقدر نشاطها نتيجة ارتفاع الطلب على منتجاتها في السوق، مع العلم أن القيمة الحقيقة للأسهم القد

 دج للسهم الواحد. 2.022

 حصة كل مساهم في رأسمال الشركة:

 السابع السادس الخامس الرابع الثالث الثاني الأول المساهم

 200 002 002 002 000 122 022 عدد الأسهم

حصة 
 المساهم

022.222 122.222 000.222 002.222 002.222 002.222 200.222 

 المطلوب:

 علاوة الإصدار المضافة للقيمة الاسمية من أجل إصدار الأسهم الجديدة؟قيمة حدد  .2

إذا قرر هؤلاء المساهمين الاكتتاب في هذه  ،التوزيع لكل مساهم من المساهمين القدامىحق حدد  .1

 الأسهم حسب حصة كل شريك؟

 حدد حق الاكتتاب لكل شريك؟ .0

الاسمية وكل علاوة قيمة الالحد الأدنى من  رأس المال، إذا تم الوعد بتحريسجل عملية زيادة ر .0

 ؟البنك، وتتم هذه العملية عبر المرور لدى الموثق وبواسطة الإصدار

 :الثالثالتمرين 

بقيمة اسمية تقدر بـ سهم  0.222مقسم إلى  ،دج 0.222.222مساهمة شركة  يبلغ رأس مال

 1.222.222حت خلال سنوات عملها في تكوين احتياطات قدرها دج/السهم، وأن الشركة نج 2.222

 دج.

 المطلوب: 
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 أحسب القيمة التبادلية الاقتصادية للسهم؟  .2

 حدد علاوة الإصدار؟ .1

 : الرابعالتمرين 

دج/السهم، ترغب  1.222سهم بقيمة اسمية بـ  0.222كون من لدينا شركة مساهمة برأسمال م

دج/السهم في  1.022سهم بقيمة  022أجل ذلك قامت بإصدار  هذه الشركة في توسيع نشاطها، ومن

دج لكل سهم مكتتب، هذه الزيادة تتم فقط من  022م، أي اعتبار لعلاوة إصدار بـ 1220ماي  12

من القيمة ¼ طرف المساهمين القدماء، وقد قام المساهمون المكتتبون طبقا للأحكام القانونية بتقديم 

 صدار، وذلك عند الموثق، والذي بدوره قام بإيداعها لدى بنك الشركة.الاسمية وإجمالي علاوة الإ

 المطلوب:

 القيام بتسجيل عملية إصدار الأسهم؟ .2

 عن أستاذ المقياس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


